

50余项活动"嗨"不停

贵安邀游客畅享一夏

本报讯 路边音乐会、美食节、亲子游园会、环城健身步道越野赛、"六月六"布依风情文化节、自行车赛……今年夏天,贵安新区精心策划推出50余项文旅活动,涵盖体育赛事、美食文化、民族风情等,诚邀市民、游客前来过一个有趣的夏天。

感受升腾烟火气

烟火气,是鼎沸的人气,是旺盛的商业气,是生活里有滋有味的喜气,也是一座城市的底气。

5 月下旬,大学生创业线下平台—— 花溪大学城思雅美食工厂将举办热闹的 文创市集。

6月,花样街啤酒美食节将在贵安云谷 FUN 天地举行,届时,市民、游客可现场品尝野生菌、辣鸡功夫牛肉等特色美食,沉浸式体验黔北饮食文化。

2024年第二届贵安国际啤酒美食节将

于六月下旬在党武街道数字经济产业园外广场上举行,将开展美食展、儿童游乐、啤酒展、音乐演绎、龙虾免费吃等活动。

8月,贵安新区黔菜"小厨小酒"美食节将在贵澳时代天街夜色街区举行,活动将展示创意创新黔菜。

这个夏天,贵安新区邀请市民、游客 前来体验夏日烟火气。

沉浸式体验夏日活力

这个夏天,在湖水和阳光的映衬下,贵 安新区邀请市民、游客前来感受夏日活力。

5月下旬,贵安新区大学城照壁廷轩 街区将持续举行"520"活动,现场布置3 米高、5米长的大型玫瑰花束打卡点,带 游客感受大学生特有的浪漫。

6月,宁德时代购车嘉年华——宁德时代联盟巡展、贵阳路边音乐会——月亮湖 专场、2024年贵安冰雕艺术节也将在贵安 新区陆续上演

7月,高峰镇、马场镇、湖潮乡将举办 2024"六月六"风情文化节,市民、游客可 通过篝火晚会、拦门酒、文艺表演等环节 体验少数民族风情。

2024年贵安月亮湖亲子游园会将于7月在月亮湖公园举办,设有亲子马拉松、亲子游乐园、美食休闲、野奢露营基地等活动内容,带给市民、游客更多乐趣。

潮酷运动燃动激情

篮球赛、散打比赛、拳击比赛、钓鱼比赛、"村超"进贵安……5月至10月,一系列体育赛事将在贵安新区举办。

5月,贵阳市第三届"3V3"全民篮球赛、散打比赛将在贵安新区陆续开赛,市民可到现场感受运动的魅力和激情。

6月,贵安新区将举办2024年全国公 开水域蹼泳比赛、贵阳市成年人健身操广 场舞公开赛暨第4届民族健身操广场舞大 寨、2024年"奔跑贵州"山地越野跑系列赛 暨"爽爽贵阳"环城健身步道越野赛。

7月至10月,贵州省第三十三届"夕阳红"钓鱼比赛、马场镇职工篮球比赛、党武街道智汇社区篮球赛、2024"全景贵州"自行车联赛(贵安站)暨贵阳贵安公路自

行车赛等赛事也将在贵安新区开赛。 (贵阳日报融媒体记者 谢孟航 石照昌)



展出黔贵新魅力

第二十届深圳文博会 贵州展馆将突出三大亮点

贵州日报讯(记者 陈江南 赵珊珊) 5月23日至27日,第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会将在深圳举办,贵州主题展馆位于11号馆,展览面积990平方米,总体展陈呈现主题突出、形式多样、融合发展三大特色亮点,更进一步丰富观众观展体验,加深贵州同大湾区的文旅合作交流。

展馆以开放式设计的环状山形结构来突出主题。馆内各分区灵动流畅,栅栏形象作为串联核心,整体动线和展陈主线围绕"花园"进行发散构思,观众可通过逛花园的视角感受各个版块的贵州文化内涵,在"山上山下、花园内外、一步一景"的漫步中,领略黔贵大地丰富多彩的世界级文化旅游资源。

展陈形式多样,展馆将组合打造数字化、沉浸式展区。现场将通过立柱屏、地面屏以及柔性屏的虚实搭建,让观众得到"春夏秋冬一步一景"的观展体验,同时通过互动区和体验区的设置进行多角度、多方式的互动展示,打造别样的观展体验。

此外,展馆还将围绕夏季避暑康养产业产品,重点展示贵州"文化+""旅游+"融合发展成果。"村BA"和"村超"、贵阳路边音乐会、溶洞音乐周、悬崖咖啡等各类新兴文旅业态和当红IP都将在馆内进行展示,为国内外一流户外运动装备企业来黔投资兴业敞开怀抱,汇聚推动我省文旅产业高质量发展的强大动能。

没有海,也能养海鲜

-贵州贵阳国家农业科技园区"陆养"南美白对虾见闻

在远离大海的贵阳,也能养殖对虾

"今年7月,我们又有一批南美白对虾上市。"5月20日,贵州启帆农业科技有限责任公司董事长李升强,在位于乌当区羊昌镇平坝村的贵州贵阳国家农业科技园区基地内,通过水下摄像头实时查看南美白对虾的生长情况。去年,该基地成功实现南美白对虾"陆养",每年可稳定量产1.8万余公斤南美白对虾,年产值130余万元。

乌当区地处贵州高原中部、贵阳丘 陵盆地东北部,距海岸线 1000 公里左 右,没有海水,何以养殖海鲜?

2021年,经过多方调研、考察,贵州 启帆农业科技有限责任公司将南美白对 虾"路基养殖"项目落户乌当区羊昌镇 平坝村。

李升强说,平坝村区位优势明显,距市区车程仅半小时。此外,贵州贵阳国家农业科技园区位于平坝村,基础条件好,能减少建设成本和运输成本,所以选择在平坝村开展南美白对虾的"陆养"研究与生产。

"与传统虾塘养殖不一样,基地是通过改造淡水水体,增加盐度和微量元

素,模拟海水成分进行南美白对虾养殖。"李升强说,基地采用自动化养殖技术,通过自动投饲、自动集污、自动净化等设备,最大程度保证水质、水温的稳定,减少人工干预。目前,基地每立方米水体可稳定生产7.5公斤南美白对虾

进驻贵州贵阳国家农业科技园区后,李升强带领技术团队,仅用两年就攻克了南美白对虾"陆养"技术,并自主改良水循环系统,通过设备自动收集南美白对虾的排泄物等污染物,经过微滤机筛滤,再由微生物处理系统净化水体,不

仅可以有效保证水质,还实现了水体重 复利用,减少水资源浪费。

"别看我们基地只有2亩地,但它起到了示范作用,未来将辐射到更多地方,通过培育新质生产力,帮助养殖户增产增收,助推乡村振兴。"对于未来,李升强自信满满,他说,内陆地区的海鲜主要来自沿海,因距离远,运输成本、耗损率高,导致价格居高不下。实现"海虾陆养"后,将为内陆地区消费者带来更实惠的价格,市场前景广阔。目前,该项目已经推广到了湖北、云南、广西等地。

贵阳日报融媒体记者 黎荣

贵州省县域医疗次中心 马场镇中心卫生院项目封顶

本报讯 近日,贵州省县域医 疗次中心马场镇中心卫生院项目 封顶,将全面转人装修施工阶段。

贵州省县域医疗次中心马场镇中心卫生院项目由贵安发展集团旗下贵安建工公司承建,项目位于马场镇卫生院内原停车场地块,建设内容为一栋单体建筑物,建筑面积2000平方米,于今年2月开工建设。

作为我省的民生实事项目,贵州省县域医疗次中心是在原有中心乡镇卫生院基础上打造,由全省统一规划、市级统筹协调、县级制定建设实施方案。马场镇中心卫生院项目建成后,将新增 CT、全

动生化仪等设备,新增设麻醉科、 手术室等科室,并通过"花溪区人 民医院—马场镇中心卫生院县域 医疗次中心——般乡镇卫生院" 阶梯式医疗联动模式,发挥龙头医院的带动作用,整合区域优质医疗 资源向乡镇倾斜,破解农村地区医 疗服务能力不足的痛点,增进乡村 群众就医获得感,助力乡村振兴。

一步加强项目调度,严格落实安全、质量等各项措施,全面抓好装修工作,为项目如期交付提供完备条件。

接下来,贵安建工公司将进

(邱志宏 贵阳日报融媒体记者 潘朝选)

